

老爷爷挑两大筐水果上公交车 驾驶员从后面拽着绳子不让进

双方互不相让对骂起来；公交公司表示不让上车符合相关规定，但驾驶员骂人不对

老爷爷用扁担挑两大箩筐的水果，能不能上公交车？近日，一则关于“公交车司机到底该不该让挑扁担卖水果的老爷爷上车？”的当地网帖引起了无锡不少网友的关注和讨论。在网友发起的投票中，有三分之二的回复者认为老爷爷可以上车，因为“老爷爷一把年纪了，能给他方便就给他方便吧。”记者随机采访了一些坐公交的乘客，发现大部分人听说是卖水果的老爷爷，都认为公交司机应当人性化操作，让老人家上车。但如果挑着两大箩筐水果的不是老人家，而是年轻力壮的小伙子，大家则又另当别论。

公交司机与卖水果老人对骂

发帖网友称，几天前在大浮乘82路公交车的时候，有个老爷爷挑了两大箩筐的水果刚要上车，就被驾驶员吼住，不让上车，老爷爷非要上，后来他们用无锡话开始对骂。后来老爷爷刷卡上车，驾驶员拽着他后面箩筐的绳子不让进，这时，乘客们就对司机说：“我们都是要上班的，你们不要耽误大家的时间。”最后，把老爷爷留了下来，但驾驶员还在用无锡话骂人，说有规定不让你们这些挑箩筐的人上车。

这些挑箩筐卖水果的老爷爷，到底该不该上车啊？在网友发起的投票中，有三分之二的网友认为“可以，只要付了钱就可以上车。”另外三分之一反对的网友则认为“不可以，占据了太大地方，不便于乘客上下车。”

讲规矩还是讲道德引发争议

支持老爷爷上车的网友说，“老爷爷一把年纪了，坐公交也是没办法。能给人方便就给人方便吧，毕竟生活都不容易！”“将心比心，他也是迫不得已啊。人心都是肉做的，善待别人，就

是善待自己。能伸手拉一下的时候就别往外推。”

持反对意见的网友称，“如果行李太大的话，还是自觉点不要上好了，毕竟是公交车，你要想想大家的感受。我想司机也不会平白无故来跟你吵，因为司机是有固定座位的。但是其他乘客就不同了，你两筐水果占着过道，要上下车什么的就不容易了。”

记者随机采访了一些坐公交的乘客，发现大部分人听说是卖水果的老爷爷，都认为公交司机应当人性化操作，让老人家上车。但如果挑着两大箩筐水果的不是老人家，而是年轻力壮的小伙子，大家则又另当别论。对此，有市民质疑：在规章制度面前，究竟是“铁面无私”讲规矩还是“尊老爱幼”讲道德？

公交公司：司机骂人不对

记者查询了《无锡市公共交通无人售票乘车规则》中关于携带物品的规定，每位乘客可免费携带总重不超过15公斤、总体积不超过0.1立方米的行李物品，超过的按票价数投币；总重

量超过30公斤，或总体积超过0.2立方米、长度超过1米的物品不得携带上车。乘客携带的物品，不得占用座位或妨碍通道。

记者从无锡公交公司了解到，公交车上禁止携带超长超重超大的行李，主要是考虑到车内大部分乘客的利益。“超大行李有可能给其他乘客带来安全隐患，就像扁担如果没有摆放好，其他乘客不留心绊倒发生意外，乘客反而会责怪公交司机为什么不按规定，让这样的大件行李上车？”公交公司党群部张功领主任称，当然，对超大行李的体积判断是根据司机目测，可能会有误差，而且也会根据当时车内乘客的多少、车身大小而定。

“公交司机对乘客超载有劝导的责任，应该做好解释工作，骂人肯定不对。但对不听劝阻的乘客也没有强制执行的权力，只能报警。但这样一来，肯定又会耽误其他乘客的时间。”张主任说，公交公司一天可能会遇上多个超载或不文明的乘客，可能会出现情绪问题，但骂人尤其是骂一位老人肯定不对。 金辰 陆媛

无锡投资2亿打造南大留美人才国内创业总部

一期规划占地50亩、投资2亿元的南京大学美国留学人员中国创业总部10月29日在滨湖区山水城科教产业园二期地块启动建设。该创业总部规划一期建筑面积4万平方米，用于研发、办公、高端服务及综合用途，将打造一个高新技术企业的孵化基地和创业人才的集聚培养基地。

据计划，在创业总部建成的前两年内，将引进和培养50家以上高科技研发和孵化企业以及高端服务企业，同时在两年内，引进100位以上博士，其中海外博士占2/3以上，并申请国家级留学生创业园和国家级科技企业孵化器。另外，创业总部园区还将在两年内引进2至3个博士后工作站（室），5至6家国家级或省级重点实验室工作站，引进2至3个相关产业具有国家知名度的协会或技术中心，吸收国际著名金融、法律、财务公司入园。

据介绍，目前南京大学旅居美国的校友人数众多，有近1万人，其中很大部分已成为相关领域的专家。而该创业总部也将充分利用南京大学美国校友的优势产业群，进行信息技术、物联网、纳米材料、微电子、生物医学和现代高端服务业等产业的孵化基地建设和相关的公共服务平台建设。创业总部园区将大力引进这类拥有海外高学历，具有丰富科研、运作、管理经验的高端人才。

据统计，目前已经有51位南京大学海外校友在无锡创业企业被评为“530”企业，其中13家落户在山水城科教产业预案，创业总部正在帮助这些企业产业化更大更强。

薛晨

主办方提供了一份250家参展经营户的名单 工商执照完整的只有六家

后续报道 羊绒衫50元 展销会假货多①

来自全国各地的服装、百货；以出厂价回馈无锡市民；走过路过千万不能错过……一些冠以“全国”名头的展销会近年来在无锡“你方唱罢我登场”，然而展销会上销售的商品质量往往无法得到保证。10月30日快报披露无锡工商部门突击检查了一个刚刚开展的所谓“全国服装展销会”，抽查的32家经营户无一提供执照。昨日记者发现，展销会目前仍在举行，但已经有部分商户连夜悄悄离场，工商部门正勒令涉嫌无证无照的经营户停止经营。

主办方出示的执照只有五六份

在无锡市新体育中心举行的展销会于10月29日开幕，开幕当天无锡工商部门即根据举报突击检查了这场展销会，被抽查到的32家服装经营户，没有一家能够现场提供营业执照。为此工商部门从10月29日开始就一直派人员参与此事的处理。昨日记者获悉，工商部门已经联合多个处室组成联合调查组，专门负责此案的调查取证工作。

32家被抽查经营户没有一家能现场拿出执照的事情第二天也被锡城各媒体披露出去，但昨日记者在现场看到展销会仍然热闹非凡，不少市民专程从乡镇坐1个小时的公交车赶到展销会上来热闹一番、讨便宜。

这个展销会每天上午从9点一直到下午5点都对外开放，冠名是全国服装服饰商品（无



说是服装服饰商品直销展，却有几十个摊位卖食品 陈超 摄

锡)直销展，可是除了卖衣服，这个展销会还卖玉器、百货，更有几十个摊位在卖食品。记者注意到，在受到工商部门调查后，不少服装商户把价格标牌都拿掉了，有人来问才报价格，一些明显不是羊绒的衣物仍然被摊主吹嘘为100%羊绒，更有众多食品摊位的食品毫无遮掩地暴露在空气中。还有少数参展经营户在自家摊位旁贴了工商执照的复印件，但很多都是无锡本地食品商城的经营户执照。记者询问摊主执照是不是自己的，怎么外地来办的展销会都是本地食品商城的经营户进场，没有一个摊主愿意搭理记者。

不过，展销会现场的人还是很多，不少上了年纪的市民挨个摊位逛，挨个摊位尝免费提供的试吃食品。几个结伴坐了一小时公交车从新区鸿山赶过来的老阿姨说，在电视上看到有展销会的宣传广告，赶来看看有没有什么便宜货，至于这些东西是不是假冒的，食品是不是安全她们管不了。“尝尝

看，好吃应该就没问题，反正没事做就过来凑凑热闹。”

几十家参展经营户已悄悄离场

这两天工商部门一直在调查处理展销会经营户涉嫌无照经营一事，直到昨日下午展销会主办方才提供了一份250家参展经营户的名单，但仅提供了五六份完整的工商营业执照。“主办方称还有一些资料他们正在要求经营户准备，接下来我们还将继续调查，目前凡是涉嫌无证无照的展销会经营户一律暂停营业。”工商部门有关人士说。

据无锡工商部门透露，从目前掌握的情况看，原本该展销会宣传有600多家经营户参与，但据他们现场统计只有300家左右，在10月29日检查过后，已经有几十家经营户悄悄离场，估计是害怕工商部门的调查。为此他们将严格依照相关法律法规对不合格的经营户进行查处，确保市民消费安全。 陈超

天气

今日多云明后有雨 气温最高27℃

昨日早上凉风嗖嗖，但到了中午天空又是阳光灿烂，温度也蹿到了20℃以上。那未来两天的天气如何呢？据气象台消息，短期内无锡以多云天气为主，气温继续上升。11月2日后起，无锡多降水天气过程，最高温度在26℃左右。

每日空气质量报告

预计今日空气质量良好，空气污染指数为51到100，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量等级为II级。

今明后天具体天气

今天，多云，偏南风3-4，最低气温14℃，最高气温24℃。

明天，多云转阴有阵雨，最低气温19℃，最高气温27℃。

后天，阴有阵雨，最低气温21℃，最高气温26℃。 唐奕

停水

11月2日9:00至3日9:00锡甘路停水，影响：鸿声镇、甘露、荡口区域停水，另外厚桥、安镇、东湖塘、港下、羊尖等区域减压供水。 唐奕

停电

11月1日，7:00~13:30，10kV曹巷线停电，影响：南场村、曹宅、过巷等；7:00~13:30，10kV沙泾线停电，影响：过巷乙、塘铁西路、李家桥等；7:00~17:30，10kV景观线停电，影响：村前村、中村、夹石下等；7:00~17:30，10kV环镇线停电，影响：潭东等。 唐奕

出行

交通违法将短信告知

记者昨日从无锡市交巡警部门获悉，交巡警开发建设的交管短信告知服务系统（以下简称“短信告知系统”），将在11月1日起实施。

“短信告知系统”建成后，交巡警部门将对交通违法行为的每起交通违法行为均实行短信提醒，对交通违法行为未处理或罚款未缴纳记录达到10次以上的，要通过短信、电子邮件、邮寄等方式落实执法告知。同时，交巡警部门将建立交通、治安信息发布平台，以短信的方式对持有驾驶人信息卡的用户发送交通安全宣传、路况提示、交通违法、车驾管业务等相关服务信息。 胡姍姍

梁溪路公益路交叉口东西方向中间封闭

记者昨日从无锡交巡警支队获悉，因地铁二号线荣巷站施工需要，梁溪路公益路交叉口东西方向中间封闭，禁止车辆左转弯通行，公益路南、北方向禁止车辆直行的临时交通限制措施延期至2013年3月31日止。 胡姍姍